

市十三届人大四次会议隆重开幕，政府工作报告提出今年工作总体要求

紧抓机遇，持续和提升“六加一”攻坚战

转变作风 持续提升

两会离您更近
3G全程报道

2012年洛阳两会特别报道

□记者 李江涛

本报讯 凝心聚力，开拓进取，奋力谱写洛阳跨越式发展的新篇章。昨日上午，洛阳市第十三届人民代表大会第四次会议在洛阳歌剧院隆重开幕。市人大代表会聚一堂，共商洛阳发展大计，谋划福民强市美好未来。

大会开幕式由大会执行主席、主席团常务主席常振义主持。大会应到代表495名，实到代表478名，符合开会法定人数。

大会执行主席常振义、刘应安、李少敏、王全乐、李柳生、杨玉龙、石海钦、吴喜照、王树仁、白志刚、黄元元、高维勋在主席台前排就座。大会主席团其他成员在主席台就座。

市党政军领导李柳身、周宗良、高凌芝、王立林、吴中阳、郭从斌、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐、陈凤辉、常康、马振宇、侯俊义、杨萍、谭建忠、王敬林、李国刚、刘湖镜、张世敏、任海航、李良龙、陈卫平、师清翔、李胜平、谢留峰、王亦丁、魏险峰、肖宏滨、雷雪芹，洛阳军分区政治部主任宋万学，市中级人民法院院长王树茂，市人民检察院检察长种松志，洛阳新区管委会副主任峰会、邬晓芒、翟应征，市总工会主席原文涛，副市长领导于建庄，市委党校常务副校长、党委书记雷清在主席台就座。

市人大常委会原主任王德忱、刘典立，原副主任郭栋、伏秀霞、孙长印，特邀列席人员郭兴、何泽民、段运劳、潘文魁、宋克耀、李俊贤、顾金才，解放军、武警代表刘金生、冯

智文、柯永光等在主席台就座。

上午8时30分，大会开幕。全体起立，奏唱国歌。

在热烈的掌声中，代市长李柳身作政府工作报告。报告共分四个部分：一、2011年工作回顾，二、2012年总体工作要求，三、2012年重点工作，四、关于政府自身建设。

李柳身说，2011年，在省委、省政府和市委的正确领导下，在市人大、市政协监督支持下，市政府团结带领全市人民，围绕福民强市总体目标，锐意进取，务实重干，全力打好项目建设、经济转型、机制转换、城市提升、民生改善、环境创优和国际文化旅游名城建设“六加一”攻坚战，圆满完成了市十三届人大三次会议确定的各项目标任务，实现了“十二五”发展的良好开局。

特别是经过全市人民艰苦不懈的努力，我市顺利通过国家卫生城市复审，荣获全国文明城市、国家森林城市称号。项目建设步伐加快，产业结构进一步优化；经济转型实现新的突破，发展质量进一步提高；新农村建设扎实推进，“三农”基础进一步巩固；改革开放不断深化，发展活力进一步增强；城市形象不断提升，城镇化进程进一步加快；民生工程加快实施，社会保障体系进一步完善；社会事业全面进步，社会管理进一步加强；政府自身建设不断加强，行政效能进一步提升。

李柳身说，今年是实施“十二五”规划的重要一年，也是全面推进中原经济区建设的关键之年。当前我们面临的外部环境更加复杂多变，金融危机的影响短期内难以消除，国际市场需求低迷，国内需求增长难度加大，经济增速下行与物价高位运行矛盾交织，加之区域竞争日趋激烈，给我市经济增长带来了较大压力。同时，我们更要看到，国内经济总体向好的基本面没有改变，我市仍处于加快发展的重要战略机遇期。

基于上述分析，今年政府工作的总体要求是：以科学发展为主题，以加快发展方式转变为主线，紧紧抓住并切实用好中原经济区建设的重大机遇，增强忧患、化危为机，积极作为、持续求进，提振信心、求实求效，以“当好一个示范、打造两大品牌”为战略定位，以持续和提升“六加一”

攻坚战为重中之重，确保我市经济、社会、生态建设主要指标和协调发展程度高于全省平均水平，城乡居民收入的增长、幸福指数的提升高于全省平均水平，确保社会稳定。

报告初步确定2012年全市经济社会发展的预期目标是：地区生产总值增长11%左右，公共财政预算收入增长15%左右，固定资产投资增长25%以上，社会消费品零售总额增长17%左右，外贸出口增长25%以上，实际利用外资增长25%以上，城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长10%左右，城镇居民登记失业率控制在4.5%以内，居民消费价格涨幅控制在4%以下。

李柳身指出，实现上述目标，必须要把握好六个方面的着力点：一是必须把项目带动作为扩大需求的根本动力，二是必须把企业转型升级作为保增长的有力抓手，三是必须把破解瓶颈制约作为助企解困的重要任务，四是必须把扩大开放作为加快发展的主要途径，五是必须把城镇化引领作为推动“三化”协调发展的关键举措，六是必须把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点。

李柳身在报告中提出，要坚持把稳增长、调结构、抓改革、惠民生、促和谐作为政府工作的主线，持续和提升“六加一”攻坚战，确保全市经济社会平稳较快发展，确保人民群众生活水平明显提高。一要加快工业结构调整，努力打造特色明显的新型工业化城市。二要加强“三农”工作，努力打造现代化新型农村。三要加快服务业发展，努力打造现代服务业高地。四要推动文化大发展大繁荣，努力打造国际文化旅游名城。五要深化改革开放，努力打造充满活力的开放城市。六要加快提升中心城区功能，努力打造区域副中心城市。七要加强城乡互动对接，努力打造城乡一体化示范区。八要高度重视民生，努力打造人民满意的和谐城市。

大会还书面听取了《关于洛阳市2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年计划（草案）的报告》、《关于洛阳市2011年预算执行情况和2012年财政预算（草案）的报告》。

提案议案点击

加强对古建筑的保护与利用

市政协委员葛伊均建议，我市应加大对古建筑的保护与利用力度。葛伊均表示，一方面可组织文物、文化等领域专家对我市古建筑进行一次较为详尽的普查，对这些古建筑的历史文化价值作深入的研究；另一方面针对仍可使用的古建筑的特点，在加强保护的前提下加以利用。

关注新生代农民工精神文化生活

市政协委员李丽敏建议，政府应以出资的方式平抑文化产品的价格，鼓励文化企业为新生代农民工提供低价位的文化产品或公益性演出。市里可出台相关政策，对开发价廉物美文化产品的文化企业、文化服务机构进行补贴。

李丽敏表示，通过调查了解到，对新生代农民工来说，享受精神文化生活的方式主要有两种，一是单位安排，二是自娱自乐。单位安排的文化生活项目往往项目偏少、内容单一，缺乏吸引力；农民工自己组织的文化活动缺乏引导，缺少资金，质量也不高。李丽敏建议，把丰富农民工文化生活纳入公共服务范畴，不断增强公共服务的职能，引导文化经营单位和文艺工作者多为农民工提供文化服务。（见习记者 山军伟 整理）

提案议案故事

创新方式，加强青少年普法教育

□记者 申利超

市政协委员马刚今年提出了加大青少年普法教育的提案。

据马刚介绍，他曾接触许多青少年违法犯罪案件，让他深刻感到部分青少年法律意识十分淡薄。“曾有这样一个案件：双方当事人都是大学生，他们在学校门口因为一件小事发生口角，其中一人用随身携带的水果刀将另一名学生捅成重伤。”马刚说，案发后，他见到了犯罪嫌疑人，发现犯罪嫌疑人竟不知道将人捅伤的后果。

马刚表示，希望我市的有关部门在关注青少年犯罪问题的同时，能够组织一些相关的实践活动，用事实案例来警示教育青少年。

他建议，由我市司法部门牵头，教育、新闻等相关部门配合，使用网络、报纸、电视等传媒工具，深入校园、居民小区、青少年游乐场所，采用一些易于被青少年接受的教育方式，进行定期化普法宣传，在文化课中增加法律常识的授课量，使青少年能够知法、懂法、守法，将违法的念头堵在“心门”之外。

代表委员声音

沿河带动两翼 打造水面商街

“尽管近年来有较快的发展，但洛阳的商业仍显得不够强。建议对涧河洛河口至王城公园间进行改造，利用河堤在两岸修建仿古建筑群，形成水面商街。”

“逐步开发建设，并由水道带动两翼，最终形成一条水道、三条商街模式的洛阳最具特色商圈，将其打造成为中原第一水面商街。”

——市政协委员陈熙然

（记者 石蕴璞 整理）

促进信息对接 拓宽就业渠道

“青年人尤其是大中专院校毕业生，在就业中常常会面临一些难题。建议学校

在学生的技能培训方面进一步增加实践环节，培养学生的实际操作能力；进一步搭建就业平台，拓宽青年就业渠道；对于多数学校的多数专业，可将就业指导、岗前培训基本内容提前在学校完成，提前为毕业生求职做好铺垫。”

——市政协委员高慧君

（记者 石蕴璞 整理）

整合医疗资源 缓解‘看病难’

“目前，市区仅二级以上医院就达40余家，全市拥有一级医院近百家，可以说洛阳是全国医疗资源和医疗设备比较充足的城市。但‘看病难’问题仍然存在，是由于医疗资源分配不均。”

“建议我市有品牌、有实力的三甲医院可以兼并业务量小、没有特色专科的二

扶持文化产业 加速资源转化

“2010年洛阳市全部文化产业增加值占GDP比重远远落后于郑州，在全省仅排第六名。这与洛阳的整体地位极不相称。洛阳有很多文化资源目前仍没利用好。洛阳应制订更为具体的项目指导目录，并出台相关政策措施扶持文化产业发展，加速文化资源转化为生产力。”

——市政协委员宁健

（记者 石蕴璞 整理）



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010